FIGURY GEOMETRYCZNE, POLA FIGUR

1. Trzy proste przecinajace si¢ w sposob przedstawiony na rysunku tworza

trojkat ABC. Uzasadnij, ze trojkat ABC jest rOwnoboczny. (2p) ¢

2. Jeden z katow wewngtrznych trojkata ma miar¢ o, drugi ma miarg¢ o 30°
wigksza niz kat o, a trzeci ma miar¢ trzy razy wigksza niz kat o . A B
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe. 1209 \(y
Trojkat ten jest

A. réwnoboczny B. rownoramienny
C. rozwartokatny  D. prostokatny

3. Na rysunku przedstawiono fragment figury, zlozonej z odmiu poczatkowych odcinkow. Wszystkich
odcinkow jest 40. Kolejne odcinki sg narysowane wedlug tej samej reguty.

Ocen prawdziwos$¢ zdan.

Proste zawierajace odcinki o numerach 1 oraz 7 sa wzajemnie prostopadte. P F
Proste zawierajace odcinki o numerach 5 oraz 33 sg wzajemnie rOwnolegte. P F
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4. W prostokacie ABCD punkty E 1 F sg srodkami bokow BC 1 CD
(rysunek). Dhugos¢ odcinka EC jest réwna 6 cm, a dlugo$¢ odcinka
EF jest rowna 10 cm. Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz.
Obwdd prostokata ABCD jest rowny 'E
A. 64cm B. 56 cm C.40cm D. 28 cm

A B
5. W czworokacie ABCD boki AB, CD i DA maja rowne dtugoséci, a kgt BCD ma miare 131°.
Przekatna AC dzieli ten czworokat na trojkat rownoboczny i na trojkat rOwnoramienny (rysunek).

Ocen prawdziwos$¢ zdan. D c
1
Kat ABC ma miarg 60°. P F
Kat DAB ma miare 98°. P F

6. W trojkacie ABC narysowano dwie wysokosci: CD 1 AE, jak na
rysunku. Kat rozwarty pomigdzy tymi wysokos$ciami jest rowny
138°.Jaka miar¢ ma kat o zaznaczony na rysunku? Wybierz
wlasciwa odpowiedz.

A. 38° B. 42° C. 45° D. 48° E
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7. Przekatne prostokata ABCD przedstawionego na rysunku przecinajg si¢ pod katem 140°.

Ocen prawdziwos¢ zdan. ¥ g D
1407
Kat DCA ma miare 40°. P|F
Kat DAC ma miarg¢ 70°. P|F y 2 ¢
A B

8. Na rysunku przedstawiono czworokat zbudowany z dwdch trojkatow prostokatnych. Dane sg
dhugosci bokow |[AB| = [BC| == 1 oraz |AD| = /2.

Wybierz wlasciwg odpowiedz. Dlugos$¢ boku CD jest rowna
A V3 B.2 C.3 D 2v2

9. Dany jest romb ABCD. Obwdd tego rombu jest rowny 52 cm, a przekatna AC ma dhugos¢ 24 cm
(rysunek). Oblicz pole tego rombu. (3p)
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N 3 cm M
10. Na rysunku przedstawiono trapez KLMN zbudowany z trzech -/ P
jednakowych trojkatow prostokatnych o przyprostokatnych
dhugosci 3 cm i 4 cm. Ocen prawdziwos¢ zdan. 4cm
Pole trapezu KLMN jest rowne 18 cm?. P F
Obwdd trapezu KLMN jest réwny 18 cm. P F a
K L

11. Boisko szkolne ma ksztatt prostokata o wymiarach 46 m 1 30 m. Postanowiono posia¢ na nim trawe.
Do obsiania 40 m? powierzchni jest potrzebny jeden kilogram nasion trawy. Nasiona trawy sa
sprzedawane tylko w 10 — kilogramowych workach, po 163 zt za jeden worek. Oblicz koszt zakupu
nasion trawy potrzebnych do obsiania tego boiska. (3p)

12. Na rysunku przedstawiono trzy figury: kwadrat F1, kwadrat F> i prostokat F3, oraz podano ich
wymiary.

E 5 cm
F 3cm 12 3cm

5 cm 3 cm 5 cm

Czy z figur F1, F2 i F3 mozna ulozyé, bez rozcinania tych figur, kwadrat K o polu 49 cm?? Wybierz A albo B
i uzasadnienie 1, 2 lub 3.

1 suma obwodow figur F; i F; jest rowna obwodowi kwa-
A. | Tak, " | dratu K.

poniewaz 2. | suma pol tigur Fy, F> i F5 jest rowna 49 cm?.

B. | Nie, 3 suma diugosci dowolnych bokow figur Fy, F> i F3 nie jest
rowna 7 cm.




